

# 希伯来书

## 第十一课

### 旧约与新约

#### 来 9 章

讨论上节课的复习题。

#### 周一：来 9: 1-5——先前的礼拜场所

1. 阅读《出埃及记》24 章 13 节至 25 章 9 节里关于圣幕起源的经节。
  - a. 圣幕建造起初奉献的材料有哪些？
  - b. 圣幕的设计是如何确定下来的？
2. 简要地说明 4 节经文里所提到的圣幕里的物件：
  - a. “盛吗哪的金罐”（出 16: 32-34）
  - b. “亚伦发过芽的杖”（民 17: 1-10）
  - c. “两块约版”（申 10: 1-5）

#### 周二：来 9: 6-10——先前的祭拜实践

3. 阅读《利未记》16 章 29 节至 17 章 14 节。
  - a. 你从《利未记》的这段经文中看到，以色列人所确立的圣幕礼拜仪式的规章条例有哪些？
  - b. 上帝亲自开创了以色列民的献祭制度。为什么说血祭在这一献祭体系中意义重大（17: 11）？

4. 根据《希伯来书》9 章 9 节，旧约的献祭体系中礼物和祭品所做不到的事是什么？
5. a. 就《希伯来书》9 章 10 节而言，
  - (1) “属肉体的条例”是什么意思？
  - (2) 为什么说这样的献祭不足以能净化上帝子民的良心？
- b. 复习《希伯来书》8 章 10-13 节。“上帝振兴的时候”（即上帝改革一切的时候）即是指耶稣基督创立新约的时候。“属肉体的条例”的欠缺之处体现在哪里？

### 周三：来 9: 11-14——主耶稣一举而竟全功

6. 根据这段经文，记录下为什么说基督作为大祭司的服侍与献祭远远优越于过去所有的大祭司？
7. 阅读《以赛亚书》29 章 13 节和《马太福音》23 章 23-28 节。“死行”指的是什么？
8. a. 依照这段经文，如何来解读“洗净你们的心”这句话的意思？  
b. 对于你来说，“侍奉那永生上帝”意味着什么？

### 周四：来 9: 15-22——用血的代价所立的约

9. 在 16-17 节里，作者借助遗嘱来阐述新约。他通过这段经文表达了关于一个约的哪些方面或特征？
10. a. 《希伯来书》从开头就一直强调“新的”或“更好”的事物。根据 9 章 18-22 节，哪件事始终没有得到改变或改进？  
b. 你对赦罪必需流血这个事实真实反馈是什么？告诉上帝你对这个问题的回答。如果你在对认识理解或接受上帝所采取的方式一事上需要帮助的话，务必祈求上帝。你在祷告时，切记《希伯来书》4 章 16 节的话。

### 周五：来 9: 23-28——一次献上，永远赎去了人的罪

11. 你在 9 章里发现有哪些句子重复了该书信前面章节里已经说过的话？

12. 根据耶稣基督已经成就的大业，你认为在世人的拯救一事上还需要做些什么吗？请列出能够帮助解答这个问题的有关经节。

**将你所学到的圣经真理运用于自己的生活当中。**我们通过简短的一章经文看到，过去发生的事情能对今天产生十分重大的影响。这在我们每个人的人生当中有着颇为真切的体现，因为现在的我们是由我们过去的经历塑造而成的。你的过去对今天（和未来）的你具有哪些影响力呢？感谢上帝的赐福使得你有了一个美好的现在！祷告祈求上帝赎去你的罪，并向你显明他藉着你当下遭遇的困境想达到何种目的。这样，即便是逆境，它也能成为上帝对你当前和将来赐福的组成部分。

书信的作者已在亚伦的耶稣的祭司体制以及旧约和新约之间作了一番比较，现在，他又在地上和天上的圣幕之间进行比对。

**具有暂时性的利未人献祭制度。**地上圣幕的结构和服侍形式表明了它的临时性的特点：它是“属世界的”（9: 1），也是经人手所造。圣所是祭司们每天工作和举行礼拜仪式的地方，它是圣幕的外层房间，里面有金灯台和镶金的木桌。桌子是用来放供品的，每个安息日，上面要放十二个新鲜的供饼。内层的房间被称为“至圣所”，第二层幔子将内层和外层隔开。

《希伯来书》的作者描述说，至圣所里面有烧香用的金香坛，尽管《出埃及记》30 章 6 节和《利未记》16 章 18 节说这金香坛被置放在外层的圣所里。很有可能的是，该书的作者是在描绘赎罪日那天圣幕的状况：至圣所里除了有烧香用的金香坛外，还有整个用金包裹着的约柜，柜里放着盛吗哪的金罐，又有亚伦那根发过芽的杖和两块写着十诫的石版。约柜上面有由精金打造的基路伯，象征着上帝的临在；基路伯的翅膀覆盖着赦罪的座位。每年一次的赎罪日那天，大祭司带着公牛的血进去，弹在施恩宝座前，为自己和百姓因无知而犯的罪祈求上帝的赦免。

上帝设立了赎罪日作为全体国民的悔罪日。罪将人和上帝隔离开来，但倘若人的罪得不到洁净的话，他们就无法进到上帝那里去。以色列人的大祭司为求得上帝的赦罪，得带着血进入至圣所献给他。赎罪日只是为百姓提供了礼仪上的洁净和指导，圣灵藉着这些安排来指明，只要外层的圣幕还在的时候，那通往至圣所的路就不开放。外层的圣幕预表着此时此刻。这就是说献给上帝的礼物和祭品都不能使敬拜的人内心完全。

旧约的礼仪和献祭制度的重要性就在于它表明了信从上帝的人的期待和等候。正如上帝所设计的那样，利未人的祭拜礼仪是奉上帝的名，把整个以色列民族维系在一起；他们教导百姓关于上帝的圣洁和慈爱。所有这一切都预示着上帝藉着他的儿子耶稣在十字架上的献祭；它指向当今的新约时代，在这个时代，耶稣藉着他在十架上所献的